EMIXEIPH2ZIAKH EPEYNA

TuAua Atoiknonc Zuotnuatwyv Epodlacpuou
[ewmovIKo Mavermiotro ABnvwv




MpoBANpaTa LE PEAALOTIKEC EPAPUOYEC

To MpoPBAnua Mpoypappatiopou Bapdilag
(The Shift Scheduling Problem)
AkEpaloc MNpoypaLUATIOUOC

To MpoPAnua ApopoAoynonc OxnUaTwy
(The Vehicle Routing Problem)
Mektoc Akepatoc MpoypappaTLoMOC




To MpoBAnua Mpoypappatiopol Bapdiog

Mpoodloplopog tou eAaxtotou aplBuol epyalopevwy (N
TOU aplOpol epyolOMEVWV HE TO €EAAXLOTO OUVOALKO
KOOTOC) KOl KOTOLVOULR] TOUG OE CUYKEKPLULEVEC Bapdlec £TolL
WOTE VO LKOWVOTIOLELTOL araltnon Tou peTtaPfaiAetal
XPOVLKQ.

Epapuoyrl 0 VOOOKOUELOKO TIPOOWTILKO, £EVOOOXELAKO
TMPOOWTILKO, uTinpeciec dUAaéng, umaAAniot Olodiwvy,
nAnpwpata Kapmivac, odnyol Aewdopeiwv, KTA.




O OUYKEKPLUEVOC TUTOC TIPOPBANUATWY HOVTEAOTIOLELTOL WG
npoBAnua kaAuPng cuvolou (Set Covering Problem) dnAadni

min z = E Ct Ty,

teT
subject to

Z AgpLy 2 T for p € P,
tel
re € N for t eT.

P the set of indices associated with planning periods,
T the set of indices associated with allowable shifts (tours),

, 1. if period p is a working period for shift (tour) {,

(5 .
tp (). otherwise,

¢; the cost of having an employee work shift (tour) f,

rp the desired staffing level in period p.

x; the number of employees working shift (tour) t.




Epapuoyn
H etalpeia puAaéng evog tomikou aepodpopiou €xel KataAnéet
OTL Ypelaletol TPOOWTILKO oOUUPwWvVA HE TO TIOPOKATW
XpovoOLAypOapLAL.
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11 11 13 14 15 13 14 15 15 16 14 16
12-13  13-14 14-15 15-16 16-17 17-18 18-19 19-20 20-21 21-22 22-23 23-24
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Av oL umtdAAnAot puAaénc epyaloviol o oKTAwPEC Papdleg
TIOLOC €lval 0 €AdxLoToC apLlOUOC epyalOUEVWY TIOU TIPETIEL VAL
amaoXoAnoeL n etalpeia; NMNwe petaoxnuoatiletatl to mPoOBAnua
av UTApXeL n duvatotnto amooXOAnong Kol o€ €EAWPEC
Bapbieg;




Av TO KOOTOC epyaciag Sdlvetal amd ToOV MAPAKATW TIVOKO TIWE
Hetaoxnuatiletal to MPOPANUO CE MEPLTTWON TIOU N €TALPEL
eTLOLWEEL VO EAOLXLOTOTIOLOEL TO KOOTOC EPYACLAC;

24-1 1-2 2-3 3-4 4-5 5-6 6-7 7-8 8-9 9-10 10-11 11-12
11 11 13 14 15 13 14 15 15 16 14 16
3.6 3.7 3.8 3.8 3.7 3.7 3.1 2.5 2 2 2 2

12-13  13-14 14-15 15-16 16-17 17-18 18-19 19-20 20-21 21-22 22-23 23-24
16 17 21 22 24 20 19 16 15 12 12 10

1.7 1.7 2 2.2 2.3 2.3 2.5 2.5 2.7 2.8 3.1 3.2




Entiluon

Eotw x; 0 aplBuog umtaAAnAwyv mou Eekva va epyaleTal Thv wpa
i oe oktawpn PBapdla omote £Xw TO HOVIEAO OKEPALOU
TPOYPAUUOTIOMOU

Min =1, 24X
s.t.x; = d4
X1 + Xy > dz

X17 + X18 + X19 + X0 + X21 + Xp2 + X3 + X34 = dyy
x; ENVi =12, ..,24




Eotw x; 0 aplBuog umtaAANAwyv mou Eekva va epyaleTal Thv wpa
i og oktawpn Papdla kat y; o aplOuog twv umaAAnAwv mou
Eeklva va epyaletal tnv wpa i oe e€awpn Bapdla, omote to
LLOVTEAO peTaoxnuotiletal we eENC:

MIN =1 24%i T Vi
S.t.x1 +y1 > dl
X1 +X2 +y1+y2 = dz

X17 + X18 + X19 T X20 T X271 T X322 + X23 + X24 + V19 T V20
+ Y21+ Voo + Vo3 + Vou = dyy
Xi, Vi e NVI = 1,2, vy 24




Av Adfoupe umoPn TO KOOTOC TNG KAOe Papdlac TOTE
ENOXLOTOTIOLOULE TO OUVOALKO KOOTOC AE€ltoupylag avii tou
apLlOpoul Twv epyalopEVWY, OTIOTE TO HOVTEAD peTaoyxnpatileTal
WG €8NG:

min Zi=1,...,24 CiXi T CiY;
s.t.x; +y; =d;
X1+ X3+ Y1+ Yy, =d;

X17 + X18 + X19 T X20 T X271 T X322 + X23 + X24 + V19 T V20
+ Y21+ Voo + Vo3 + Vou = dyy
Xi, Vi e NVI = 1,2, vy 24




To MpoBAnua ApopoAoynong Oxnuatwv

Alvovtal n TIEAATEC LE OUYKEKPLUEVN vewypadlkl B€on kal
(Atnon Tmpolovto¢ o KaBevac. OL meldtec TPEMEL va
gtunnpetnBolv amd €va otoAo k OpoOlwvV  OXNUATWV
OUYKEKPLUEVNC XWPNTLKOTNTAC TToU Bplokovtol oTabueVUEVA OE
EVOL N TEPLOOCOTEPOUC oTaBuouc. To oxNUaTo TIPETMEL va
gemotpéPouv  otov/otoug oOTaBpoUC HE TO TEAOC TOU
Sdpopoloyiou. Na mpoodloplotel to cUvoAo Twv SpopoAoyiwv
TIOU EAQXLOTOTIOLEL TO CUVOALKO KOOTOC €EUTINPETNONG OAWV TWV
TEAQTWV.

Edapuoynn oe mpoPAnpata OSlaxeiptonC OTOAOU OXNUATWV,
urntnpeotec 3PL kat Stavopwy, picking/doptwon mMaA€tac, KTA.




MaOnuatiky MovteAonoinon
Sets

- N=1{1,2,..,n}set of customers
 V =NU{0}set of nodes on the network
« §={1,2,...m} set of identical vehicles
Variables
© Zijj =
1,ifvehicle k drives directly from customer i to customer j
{ 0, otherwise
Tk =
the time at which vehicle k has finished servicing customer i
Parameters

* d;j = Euclidean distance between customersiand j =
((xi = %)+ —y)?)Y?

* x; = x coordinate of customer i on the plane

* y; = y coordinate of customer i on the plane

* t; = service time at customer i




min {& Y xes Diey Z]EV dij Zijk t (M — Ypes Liev Zjev Zijk)}
s.t.
Likes iev Zijk =1 VjEV (1)
ievXojk =1 Vk €S5(2)
Diev Zink — 2jevZnjk =0 VhENand Vk € S (3)
DievZiok =1 Vk€S(4)
re +dij+t—Mi(1—2zj) <7 ViEN, VI E
VandV k € S (5)
E<rg—t<W¥Y; VieVandVk €S (6)
Tie +dig — Mjg(1 — zj0) S Wy ViENand Vk €S (7)
ok = =0 Vk €S (8)




Ziik:() VlENClTldeES(g)
2ikes(1 — Zgor) < m (10)
zijr E{0,1}Vi,jEVand Vk € 5§ (11)
Tip =0VieVandVkeS (12)




Entiluon
AAyopOpoc Clarke-Wright (Savings Heuristic)

° ZEKWVW amo TNV okpLpotepn Avon efumnpetwviag KAOe
TEEAATN HE SLKO TOU QTTOKAELOTLKA OPOLLOAOYLO

* [ kaBe (evyoc nmeAatwyv avikadlotw ta SUo dpopoAoyLa Ue
EVaL TTou oUVOEeL Toucg SUO TEAATEC YE TN fAoN TwV OXNUATWV
epoocov  dev  rmapafialovtal  TEPLOPLOMOL  XPOVLKWV
napaBupwv, XwPNTLKOTNTAC OXNUATWYV, KTA




H cuvoAwkn amootaon twv duo apykwv dpopoloyiwv eival
2x D, +2x Da;

H cuvoAwkn amootaon tou teAtkoU SpopoAoyiou eival

Da; — Dﬁ. +D,.

Apa n e€olkovopnon eival

D, +Dy—D,>0

ZeKVw TN OpopoAoynon amo to (eUyoC TEAATWV ME TN
neyaAltepn e€olkovopnon

Eloayw VEOUC TEAATEC OTIC «AKPEC» TOU OpopoAoylou Ko
uovo av o6ev mopaflalovial TEPLOPLOMOL  XPOVOU  Kall
XWPNTIKOTNTOLC

Av 6ev pmopouv va eloaxBouv MAEoV TEAATECG, EEKWVW VEO
SpopoAoylo amod to (evyoC PE T peyaAltepn €€olkovopnon
TIOU OUTTOUEVEL KOl CUVEXL{W HEXPL VOL EEUTINPETIOW OAOUC TOUC
TEAATEC




Epapuoyn
To mapakatw XApTnCS amelkovilel tn Baon oxnuatwy (0) Ko Toug
neAatec (1 €wg 9) mou mpéEmel va eEumnpetnBolv evw ol
QTOOTAOELC TWV onUeilwv divovtal otov Mivaka 1.

® ®




Mivakag 1

¢ |0 |1 2 |3 |4 |S |6 |7 |8 |9
0 |- 12 |11 |7 10 |10 |9 |8 |6 12
1 12 |- g |3 |9 12 |14 |16 |17 |22
2 Ir |8 |- 9 15 |17 |8 18 |14 |22
3 |F |» |I'F |= 7 19 11 |12 |12 |17
4 10 |9 15|17 |- 3 17 |7 15 | 18
S 10 )12 |17 |19 |3 |- I8 | 6 15 |15
6 |9 14 | 8 11 117 |18 |- 16 |8 16
7 |8 16 |18 |12 |7 |6 16 |- 11|11
8 |6 17 |14 |12 |15 |15 |8 |- 10
9 12 122 |22 |17 |18 |15 |16 |11 |10 |-




H {Atnon tou kabe meAatn mapouvotaletal otov Mivaka 2 Kat n
xwpntikotnta tou kKaBe oxAuato¢ eivat K=40 povadec. Na
Bpebel n SpopoAoynon e To EAAXLOTO KOOTOC.

MNivokac 2




ErtiAuon
YrtoAoyi{w TLC e€0LKOVOUNOELC KOl OXNUATI(W TO OXETLKO TtlvaKa

s; |1 |2 |3 |4 |S |6 |7 |8 |9
1 151141131107 |4 |1 |2
2 9 |6 |4 |12]1 |3 |I
3 10|18 |5 |3 |1 |2
4 1712 |11 |1 |4
S 1 |12 |1 |7
6 1 |7 |5
7 3 19
8 8




Alataow Tta d{evyn o @PpOivovuoca oOspd WC TPOC TNV
géolkovounon.

14,51, [1,2], [1,3], [1,4], [2,6], [5,7], [4,7], [1,5], [3,4], [2,3], [7,9],
3,5, [8,9], [1,6], [5,9], [6,8], [2,4], ...

Apxwr Abon: 0-1-0, 0-2-0, ..., 0-9-0

‘Evwon [4,5]: Evwvw ta SpopoAoyla 0-4-0 ko 0-5-0 omnote €xw O-
4-5-0 pe poptio d4 +d5=20<K

‘Evwon [1,2]: Evwvw ta dpopoAoyla 0-1-0 ko 0-2-0 omnote €xw O-
1-2-0 pe poptio dl+d2=25<K

Evwon [1,3]: Neploplopoc xwpntikotntag d1+d2 +d3 =43 > K
Evwon [1,4]: Neploplopog xwpntkotntag d1 +d2 +d4 =42 > K




‘Evwon [2,6]: Evwvw ta dpopoAoyia 0-1-2-0 kat 0-6-0 omote €xw 0-1-2-
6-0 pue cuvoALko doptio d1+d2+d6 =30 < K

‘Evwon [5,7]: Evwvw ta dpopoAoyia 0-4-5-0 kat 0-7-0 omote €xw 0-4-5-
7-0 pe cuvoAlko ¢optio d4+d5+d7 =29 < K

Evwon [4,7]: Ot meldteg 4 Kat 7 €XouV UTEL 0TO 010 SpooAdyLo
Evwon [1,5]: O meAdtnc 5 e€unnpeteitoal oe dAAAo SpooAoyLo
(ecwteplkn kopudn).

‘Evwon [3,4]: Neploplopog xwpntikotntog d3+d4+d5+d7 =47 > K
Evwon [2,3]: O meAdtng 2 e€unnpeteital o AAAO SpOUOAOYLO
(ecwteplkn kopudn).

‘Evwon [7,9]: Evwvw ta dpopoAoyia 0-4-5-7-0 kat 0-9-0 omote £xw 0-4-
5-7-9-0 pe ouvoAwko poptio d4+d5+d7+d9 =35 < K




‘Evwon [3,5]: O meAdtng 5 e€unnpeteital oe AAAO SpopHOAOYLO
(ecwteplkn kopudn).

‘Evwon [8,9]: Evwvw ta dpopoAoyia 0-4-5-7-9-0 kat 0-8-0 omote €xw O-
4-5-7-9-8-0 pe ouvoAlko doptio d4+d5+d7+d9+d8 =39 < K

Evwon [1,6]: Ot meAdteg 1 kat 6 €xouv el 0To OLo SpopoAdyLo
Evwon [5,9]: OuLmeAdteg 5 kat 9 €xouv UmeL oTo OLo SpopoAoyLo
‘Evwon [6,8]: Oplo xwpnTtikoTnNTOLC

(d1+d2+d6)+(d4+d5+d7+d9+d8) = 69 > K

Artotéleopa: tpiat SpopoAoyLa mou Sev pUmopouv va evwBbouv Aoyw
TIEPLOPLOWYV XWPNTLKOTNTOC TWV OXNHLATWV.




ApopoAoyLo
0-3-0
0-1-2-6-0
0-4-5-7-8-9-0

ZUVOALKO KooTtocg

TeAwn AVon

®Poprtio
18
30
39

Kootog
14
37
46
97
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